
AYUNTAMIENTO PLENO
Sesión Extraordinaria del día 8 de junio de 2011

 En la Casa Consistorial del Ayuntamiento 
de Leioa, siendo las trece horas y cuarenta 
minutos del ocho de junio de dos mil once, se 
reúne el Ayuntamiento Pleno de esta 
Anteiglesia, presidido por el Sr. Alcalde 
Presidente  D. ENEKO ARRUEBARRENA 
ELIZONDO, con la asistencia de los Sres. 
Concejales cuyos nombres al margen constan, 
y que constituyen la mayoría legal de los 
miembros que integran de hecho y de derecho 
la Corporación Municipal, asistidos por el 
Secretario Acctal. D. JAVIER BOLINAGA 
LEKUE, al objeto de celebrar sesión 
extraordinaria, a los efectos previstos en el 
artículo 46.1 de la Ley 7/85, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases de Régimen Local, 
previamente convocados al efecto por 
iniciativa del Sr. Alcalde Presidente, de 
acuerdo con lo dispuesto en el artículo 21.1.c) 
de la citada Ley, y artículos 41.4 y 80.1 del 
Reglamento de Organización, Funcionamiento 
y Régimen Jurídico de las Corporaciones 
Locales, aprobado por Real Decreto 
2.568/1986, de 28 de noviembre.
 A la mencionada hora, en primera 
convocatoria, por la Presidencia, se declaró 
abierto el acto, y, seguidamente se entró en el 
orden del día de esta sesión extraordinaria:

1º.- LECTURA Y APROBACION EN SU CASO DE LAS ACTAS DE LAS SESIONES 
ORDINARIAS: 30 DE DICIEMBRE DE 2.010, 31 DE MARZO DE 2.011, 20 DE MAYO DE 
2011 Y 2 DE JUNIO DE 2.011: Para dar cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 36.1 del 
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales 
y preguntado por la Presidencia si hay observaciones que formular a las actas indicadas en 
el epígrafe, no se manifiesta ninguna y se considera aprobada por unanimidad.

ACUERDO PLENARIO

 El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, acordó de aprobar las actas de las 
sesiones ordinarias de 30 de diciembre de 2.010, 31 de marzo de 2.011, 20 de mayo de 
2.011 y 2 de junio de 2.011.

 Y siendo las trece horas y cuarenta y cinco minutos, por la Alcaldía Presidencia 
se dio por finalizado el acto, ordenándose a esta Secretaría, levantar el acta 
correspondiente, que quedaba aprobada en los términos acordados, de todo lo cual, yo la 
Secretario, certifico.
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 EL ALCALDE , EL SECRETARIO ACCTAL.,



ANEXO AL ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA
DEL DIA 8 DE JUNIO DE 2.011

 Resumen de la intervención del Sr. Alcalde D. Eneko Arruebarrena Elizondo, 
de EAJ-PNV:
 Ya que es el último pleno de esta Corporación quiero hacer mención a Iñaki, 
Bea, Ainara, Txus, Jon, Pilar Luis Mari y Elsa, y quiero hacer tres reflexiones.
 La primera es Zorionak por haber sido Concejales/as, por haber representado al 
municipio de Leioa dentro y fuera; la segunda ezkerrik asko por la tarea realizada, por el 
trabajo que habéis desarrollado y la tercera, que es más mío que del resto, quiero deciros 
que me dais envidia.

 Resumen de la intervención de D. J. Alfonso López Arevalillo, de PSE-EE:
 Quiero aprovechar esta última intervención como Portavoz del Grupo Socialista 
para comentar dos cosas: la primera felicitar al PNV por haber ganado las elecciones en 
nuestro pueblo y la segunda quiero recordar las palabras dichas en la última sesión del 
mandato anterior del 27 de abril de 2.007, es decir, hacer poco más de cuatro años, cuando 
se le recordaba al Gobierno saliente la difícil situación en que se realiza el trabajo de la 
oposición y se decía: “como ruego o como deseo quisiera que quienes vayan a estar en la 
oposición puedan estar un poco más cómodos que lo que hemos estado ahora”. También en 
una sesión posterior, el 12 de julio de 2.007 el Gobierno actual se comprometía sí o sí a que 
los Concejales dispusiésemos de una normativa diciendo entre otras cosas, en septiembre 
exista o no un acuerdo de gobierno, es voluntad de este equipo el constituir una comisión o 
una mesa para decidir el Estatuto de Cargo Local e incorporarlo incluso a un reglamento de 
funcionamiento interno.
 Dado que a día de hoy la situación permanece inalterable, a pesar de haber 
contado como acabamos de escuchar, con esa sensibilidad en el Equipo de Gobierno 
saliente, sí nos gustaría a nosotros, por lo menos, renovar ese ruego, ya que a veces con 
los deseos pasa como con los sueños, que quien los protagoniza apenas recupera la 
consciencia, los olvida. 
 En otro orden de cosas agradecer el trato recibido por los trabajadores del 
Ayuntamiento y especialmente con aquellos con los que más relación hemos tenido, 
agradecerles a todos su labor, muchas veces denostada, y su profesionalidad a sabiendas 
de que la casa común está en buenas manos.
 Con respecto a los Concejales y Concejalas es obligado hacer referencia a las 
próximas ausencias, por ello a Bea, a Ainara, a Jon, a Arturo, a Iñaki y por supuesto a Pilar, 
Elsa y Luis Mari desearles suerte y también a Txus Bilbao, que en su calidad de Portavoz 
del Grupo Nacionalista, nos ha trasmitido proximidad en el trato, disponibilidad a la 
negociación y una valía personal fuera de toda duda; es una gran pérdida, sin duda, para el 
PNV, pero creemos que una mayor para Leioa. A todos buena suerte en vuestros proyectos 
personales.
 En cualquier caso, siempre nos tendréis en Leioa para el encuentro. Gracias, 
salud y repito suerte a todos a los que se van y a los que estamos dispuestos a volver para 
hacer que este mandato sea el de la paz y el de los acuerdos trasversales. Eskerrik asko.

 Resumen de la intervención de D. Luis Maria Pérez Pérez, de PSE-EE:
 En este último pleno, yo personalmente me despido de la Corporación, quiero 
decir que he estado muy orgulloso de haber representado a los ciudadanos de Leioa y 
también dar las gracias porque he aprendido mucho de todos vosotros y vosotras y de los 
técnicos en este tiempo de mandato.



 También quiero manifestar un deseo: que los próximos Concejales y Concejalas 
que van a entrar de nuevo en el Ayuntamiento, -es un deseo y un anhelo- que vengan sin 
escolta y sobre todo deseo que ETA desaparezca de una vez por todas con el daño que ha 
hecho a este pueblo. Muchas gracias.

 Resumen de la intervención de D. Xabier Olabarrieta Arnaiz, del PP.:
 Por nuestra parte queremos felicitar al Partido Nacionalista Vasco por el 
resultado en las Elecciones, por la confianza que le han dado los ciudadanos de Leioa para 
que lidere la confección del nuevo gobierno municipal.
 A todos los Concejales que no van a seguir en el nuevo mandato, queremos 
desearles lo mejor y agradecerles el trato y, dentro la discrepancia, la disponibilidad siempre 
para llevar adelante los temas.
 En este agradecimiento no puedo dejar de hacer una especial mención, aunque 
no está presente hoy, a nuestro compañero Arturo Aldecoa; nuestro agradecimiento por su 
dedicación a esta corporación durante 14 años y creo que es de justicia el agradecerle el 
trabajo y la dedicación que ha tenido para Leioa.
 En general también queremos agradecer a todos los trabajadores del 
Ayuntamiento y al resto de la Corporación, a todos los grupos municipales, la colaboración 
que ha habido con nuestro grupo municipal durante los cuatro años, dentro del quehacer 
diario del Ayuntamiento.
 Por último, para la nueva Corporación, para el nuevo mandato, queremos 
manifestar un deseo: que es que la nueva Corporación sepa trabajar y sepa conseguir lo 
mejor para todos los ciudadanos de Leioa que creo que es el objetivo que nos une a todos. 
Eskerrik asko.

 Resumen de la intervención de D. Jesús Bilbao Curiel, del PNV-EAJ.:
 Yo no iba a intervenir, pero quiero dar las gracias a lo que ha dicho J. Alfonso 
López Arevalillo del PSE-EE y a todos, a los técnicos de la Casa, a los que están aquí, a los 
de la Oficina Técnica, etc. porque ha sido una suerte trabajar con ellos.
 Creo que hay en tú intervención una cosa corregir: cuando has dicho tantas 
veces denostados, pues yo creo de verdad, que no están denostados los Técnicos de Leioa, 
yo creo que todos sabemos que los Técnicos de Leioa funcionan muy bien.
 Un agradecimiento muy especial a los compañeros que a veces me han cuidado 
tanto, porque a veces la imagen de uno depende de como te cuidan los que tienes 
alrededor. Eskerrik Asko.

 Resumen de la intervención de D. Iñaki Gomendiourrutia Sainz, del EB-
Berdeak.:
 Yo lo primero que quería decir me lo ha pisado el Portavoz del PSE-EE. 
Recuerdo que, precisamente, hace tres años y bastante, cuando estuvimos charlando, 
discutiendo, negociando y llegando a acuerdos, una cosa que quedó clara y creo que 
incluso escrita, era cómo mejorar la situación de todos los que trabajan en la Corporación. 
 Yo creo que tuvimos la mala suerte de que en el siguiente presupuesto ya se 
congeló todo y es esta una cosa que se aparcó, pero es algo que yo personalmente he 
impulsado en los últimos nueve o diez años que he estado disfrutando de esta Corporación. 
Lo digo con el corazón: disfrutando, porque a pesar de que en algunos momentos tuvimos 
situaciones muy desagradables, lo cierto es que en los últimos años además de aprender 
mucho he disfrutado.
 He tenido la suerte de conocer formas diferente de ver las cosas y personas muy 
distintas y que por tanto te enriquecen; he disfrutado viendo cómo desde todos los puntos de 
vista, la voluntad de la gente sigue siendo la de tirar hacia delante y mejorar las cosas; he 
tenido la suerte de estar en este lado y es algo que al final creo que constituiría un deseo: yo 



creo que la inmensa mayoría de la gente debería pasar una temporada aquí, porque es 
importantísimo saber ver las cosas desde los dos lados, y yo he tenido la suerte de verla 
dentro y fuera del gobierno, porque esto te hace reflexionar y ver los diferentes puntos de 
vista y si todos tuviéramos la posibilidad y el tiempo y la relajación suficiente para analizar 
los asuntos un poco fríamente, sin enfrentamientos, enriqueceríamos mucho y podríamos 
conseguir algo que ha sido importantísimo, como es el buen ambiente que ha reinado, por lo 
menos en los últimos 7 ó 8 años, de cordialidad, de colaboración, de saber dejar todos los 
enfrentamientos en la sala y salir por las escaleras como personas.
 Sobre todo como personas y con respeto, que es la única exigencia que yo me 
planteo en la vida para mí y para los demás, porque de ello deriva el resto de las cosas que 
pido en las relaciones: entonces a los y las que seguís os deseo suerte; los demás la 
tenemos echada, y quiero que tengáis las mismas o mejores relaciones que hemos podido 
tener hasta ahora, que tengáis todos que subir andando y no tengáis a nadie que os espere 
a la salida y que sigáis tirando hacia delante de nuestro pueblo que yo creo que merece la 
pena. Gracias a todos y a todas.

 Resumen de la intervención del Sr. Alcalde D. Eneko Arruebarrena Elizondo, 
de EAJ-PNV:
 Gracias a todos. 
 A cuenta de la trifulca que han tenido Juanito Oyarzabal y Edurne Pasaban, un 
funcionario de este Ayuntamiento decía que se les ha olvidado que primero son personas y 
luego son alpinistas.
 En todo caso y parafraseando también a Iñaki Azkuna: yo también me había 
acostumbrado a este pleno y voy a notar su falta, sobre todo la de las personas, y un 
poquito también a la mayoría absoluta que a día 11 de junio no la tengo; pero sólo a día 11 
de junio.


